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Dá sa povedať, že už tradične sa viacerí členovia Katedry verejnoprávnych vied APZ 

zúčastnili na ďalšom – v poradí už VIII. – ročníku medzinárodnej konferencie Dny práva, 

konanej na Právnickej fakulte Masarykovej univerzity v Brne (19. – 20. novembra 2014). 

Uvedené podujatie je známe svojou podstatou, ide o rozsiahlejšiu medzinárodnú konferenciu, 

na ktorej dochádza k výmene poznatkov z oblastí viacerých právnych odvetví a v jej rámci 

prebiehajú rokovania vo viacerých sekciách. Aj jednotlivé sekcie garantované odbornými 

katedrami majú svoju tradíciu a vzhľadom na aktuálnosť spoločenského diania a závažnosť 

jednotlivých oblastí organizátori vopred stanovia okruhy tém, ktoré budú predmetom 

rokovaní.  

Na tohtoročnej konferencii sa za Katedru verejnoprávnych vied aktívne zúčastnili pplk. 

doc. JUDr. Klaudia Marczyová, PhD., por. JUDr. Mgr. Jozef Medelský, PhD., mjr. JUDr. 

Miriam Odlerová a Mgr. Marián Piváček.  S príspevkami korešpondujúcimi so zameraním 

danej sekcie prezentovali svoje poznatky najmä v sekcii katedry Ústavného práva 

a politológie k  problematike s názvom Mýtus racinálního zákonodárce aneb ideál a realita 

legislativního procesu. Pplk. doc. JUDr. Klaudia Marczyová, PhD., s príspevkom 

„Temporalita právnych noriem“, mjr. JUDr. Miriam Odlerová prezentovala príspevok 

„Neprehľadnosť právnej úpravy – početné novelizácie v slovenskom zákonodarstve“ a Mgr. 

Marián Piváček venoval pozornosť taktiež teoretickým otázkam retroaktivity v slovenskom 

právnom poriadku. Por. JUDr. Mgr. Jozef Medelský, PhD., bol so svojím príspevkom pod 

názvom „Oznamovanie a dokazovanie korupcie“ zaradený v sekcii Dokazování v tretsním 

řízení: právni, kriminoligické a kriminalistické aspekty.  Vzhľadom na osobnú účasť v jednej 

zo sekcií možno sprostredkovať informácie a poznatky, ktoré odzneli aj v rámci diskusie na 

konferencii. Predmetom rokovaní boli viaceré otázky týkajúce sa nielen teoretických aspektov 

procedurálnej stránky legislatívneho procesu, ale najmä praktických problémov, ktoré majú 

vplyv na kvalitu právnych noriem, zákonov pri ich aplikácii. Pri prezentovaní príspevkov sa 

vychádzalo zo všeobecných teoretických poznatkov a postupne sa analyzovali konkrétne 

otázky, napr. porušenie pravidiel zákonodarného procesu ako predmet návrhu na zrušenie 

zákona; technická novela a prehľad jej uplatnenia v ČR v 6. volebnom období, kde autor 

poukázal aj na prípady, keď nešlo o technickú novelu, a zdôraznil potrebu vytesniť politický 

aspekt z tohto procesu. Aj keď sa viaceré príspevky venovali situácii v Českej republike, 

možno skonštatovať, že z hľadiska praktického uplatnenia sa stretáme s obdobnými 

problémami aj v Slovenskej republike, a tak hľadanie spoločného riešenia bolo viac ako 

prijateľné. Ako vyplynulo z diskusie, resp. odznelo v príspevkoch, za problémové pri tvorbe 

zákonov možno považovať viaceré aspekty či prípady, ak sa zákonodarca „snaží definovať 

nedefinovateľné“, porušovanie pravidiel legislatívneho procesu, nerešpektovanie lehôt, časté 

novelizácie zákonov... Charakterizovať  jednotlivé príspevky nie je zámerom, z uvedenej 

konferencie bude vydaný zborník a vybrané  sekcie plánujú uverejniť monografiu, avšak 

považujeme za vhodné upriamiť pozornosť na príspevok Ľ. Gajdošíkovej z Ústavného súdu 

SR, ktorá sa venovala normotvorbe z pohľadu ústavného súdu ako negatívneho zákonodarcu 

a upozornila aj na prípad nerešpektovania parlamentu rozhodnutie Ústavného súdu SR.  

Okrem uvedených sekcií bola možnosť zúčastniť sa na konferencii a prezentovať 

príspevky aj v ďalších sekciách, ktorých bolo vytvorených viacero, a to: 

 Sekce evropské mezinárodní právo soukromé: teorie vs. praxe 



 Sekce specifika interpretace v mezinárodním právu a v právu EU 

 Sekce bermudský trojúhelník obchodního práva III 

 Mýtus racionálního zákonodárce aneb ideál a realita legislativního procesu 

 Sekce vlastník a podnikatel při ochraně životného prostředí  

 Sekce organizace a správa (nejen správního) soudnictví  

 Sekce soukromé právo a civilní proces v dynamice vývoje 

 Sekce technický rozvoj a právo  

 Sekce zneužití práva a svévole při veřejné finanční činnosti  

 Dokazováni v trestním řízení: právní, kriminologické a kriminalistické aspekty 

 Právně teoretické a právně filozofické aspekty rekodifikace soukromého práva. 

Cieľom rokovaní bolo aj na základe analýzy platného stavu hodnotenie právnych úprav 

predmetných otázok, diskutovať v širších súvislostiach a nachádzať riešenia problémov 

v nadväznosti na praktickú rovinu. Práve účasť viacerých odborníkov vedeckého, 

pedagogického a ďalšieho odborného pôsobenia je zárukou kvalifikovanej diskusie, získania 

nových poznatkov a ich premietnutie do návrhov de lege ferenda. Význam podujatia možno 

tiež vnímať aj v príležitosti zapojenia a prezentovania mladých vedeckých a pedagogických  

pracovníkov, študentov doktorandského štúdia, v prípadnom nadviazaní ďalších pracovných 

kontaktov a spolupráce. Výstupy konferencie v podobe publikácie dopĺňajú okruh odbornej 

literatúry, ktorá v niektorých oblastiach absentuje. Uskutočnená konferencia poskytla podnety 

aj na ďalšiu bádateľskú činnosť a rozšírila obzor poznania, čo je jedným z dôvodov, že 

osobnú účasť hodnotíme ako prínosnú.    
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